

中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议在京召开

中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议9日上午在京召开。中央委员会总书记习近平代表中央政治局向全会作工作报告,并就十九届中央委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的报告讨论稿向全会作了说明。王沪宁就《中国共产党章程(修正案)》讨论稿向全会作了说明。来源:新华社微博

中国有效发明专利实现量质齐升

新华社北京10月9日电 国家知识产权局战略规划司司长葛树9日在国家知识产权局10月例行新闻发布会上介绍,中国有效发明专利实现量质齐升。高价值发明专利创造和储备不断加强,战略性新兴产业有效发明专利占国内总量的比重超过三成。此外,企业创新主体地位进一步巩固。葛树介绍,截至2022年7月,国内拥有有效发明专利的企业达到32.6万家,拥有有效发明专利208.6万件,占国内总量的68.5%。“目前,我国拥有有效发明专利的企业数量主要集中在龙头企业和高新技术企业。”葛树说,截至2022年7月,中国有15.6万家高新技术企业拥有133.9万件有效发明专利,占国内企业发明专利有效量的64.2%。葛树表示,国家知识产权局将进一步深入实施专利质量提升工程,提高知识产权审查质量效率,加大知识产权保护力度。

马斯克公开发表涉台湾问题言论, 中国驻美国大使秦刚发推文回应

【环球网报道】特斯拉公司创始人马斯克接受《金融时报》采访时发表涉及台湾问题的言论,中国外交部发言人毛宁8日已作出回应。北京时间9日凌晨,中国驻美国大使秦刚也在推特上发文,回应了马斯克的言论。英国《金融时报》此前报道称,马斯克在接受该报记者采访时就解决台湾问题“提出建议”。“我的建议……就是为台湾设置一个合理且可行的特别行政区,但这可能不会让所有人都满意。事实上,我认为,他们可能会达成比香港更为宽松的协议。”马斯克称。



秦刚大使 资料图 图源:澎湃影像

北京时间9日凌晨,秦刚在推特上转发了《金融时报》这篇报道,并发表了三条推文,回应马斯克的言论,全文如下:“我想感谢埃隆·马斯克,感谢他对台湾海峡两岸和平的呼吁,以及其他关于建立台湾特别行政区的想法。事实上,‘和平统一’和‘一国两制’是我们解决台湾问题的基本方针,也是实现国家统一的最佳途径。”

中国获评万国邮联PDL10级国家 位列亚太地区第一名

10月7日(中部欧洲时间),在瑞士伯尔尼举行的世界邮政日仪式上,万国邮联(UPU)发布了2022年邮政发展综合指数(2IPD)报告。中国、奥地利、法国、德国、日本和瑞士脱颖而出,成为2IPD指数的PDL10级国家。万国邮联总局长目时正彦向PDL10级的国家颁发“表彰函”。

万国邮联表示,PDL10级代表了顶级邮政业绩的同行群体,上述六个国家充分利用了其邮政商业模式的力量,在邮政服务方面取得最高水平的成功,提供了世界级的邮政服务,并为其国家的经济增长做出了重大贡献。在获得2IPD最高分的地区中,中国位列亚太地区第一名。位列非洲、阿拉伯地区、欧洲和独联体地区、工业化国家、拉丁美洲和加勒比地区第一名的分别是喀麦隆、沙特阿拉伯、爱沙尼亚、瑞士、哥伦比亚。

据了解,2IPD是一种根据万国邮联大数据、官方邮政统计和万国邮联重要调查数据来考察世界邮政发展状况的综合指数,为政府制定战略、监管者更好辨别邮政服务面临的挑战、邮政运营者考察相关运营模式和商业模式提供参考。该综合指数包括四个指标,可靠性、通达性、相关性和韧性,分别用于衡量邮政运营效率等级、邮政服务的国际化水平、各主要市场的竞争力、邮政业务的适应能力。来源:人民日报客户端

中国经济长期向好基本面不会改变, 中国开放的大门不会关闭



外交部发言人毛宁 薛伟 摄

中新网北京10月9日电 中国外交部发言人毛宁10月9日主持例行记者会。有记者提问:近日,国家统计局发布报告,近十年中国对世界经济增长平均贡献率位居世界首位。而面对全球经济形势不稳定不确定性上升,特别是在新冠肺炎疫情冲击下,中国经济保持稳定增长对世界经济复苏作出积极贡献。请问发言人能否进一步介绍有关情况? 毛宁:近十年来,中国经济年均增长6.6%,位居世界主要经济体前列,远高于2.6%的同期世界平均增速和3.7%的发展中经济体平均增速。中国对世界经济增长的平均贡献率达到了38.6%,超过70个国家贡献率的总和。去年,中国的GDP占世界经济总量的比重达到18.5%,较10年前提高了7.2个百分点;去年中国的对外贸易总额是6.9万亿美元,较10年前增长了56.8%,中国稳居世界第二大经济体和第一大贸易国。中国经济长期向好的基本面不会改变,中国开放的大门不会关闭。我们将继续秉持开放包容、互利共赢原则,不断扩大高水平对外开放,同世界分享发展红利,为世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长贡献更多正能量。

中国外交部:美方应言行一致, 将对朝没有敌意的表态落到行动上

中新网北京10月9日电 中国外交部发言人毛宁10月9日主持例行记者会。有记者就朝鲜今日发射导弹一事进行提问。毛宁:中方注意到了有关的报道,也注意到美日韩持续在半岛周边搞联合军演的情况,以及朝方8日对此的表态。我们希望半岛各方坚持半岛问题政治解决方向,通过对话协商均衡解决彼此关切。美方应言行一致,将对朝没有敌意的表态落到行动上,为重启有意义的对话创造条件。

民进党当局称马斯克涉台言论“不可接受”, 中国外交部回应



马斯克 资料图

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人毛宁主持10月9日例行记者会。会上有记者提问说:昨天特斯拉公司创始人马斯克有关台湾的言论引发广泛关注。发言人也介绍了中方立场。台湾“陆委会”称马斯克言论不可接受。请问发言人有无进一步评论? “昨天我介绍了中方在台湾问题上的原则立场,”毛宁对此表示,当前引发台海局势紧张动荡的根源是民进党当局勾连外部势力谋“独”挑衅。只有坚决遏制“台独”分裂,反对外部势力干涉,才能维护台海和平稳定。毛宁强调指出,“和平统一、一国两制”是我们解决台湾问题的基本方针,是实现国家统一的最佳方式。在确保国家主权、安全、发展利益的前提下,台湾可以以作为特别行政区实行高度自治,台湾同胞的社会制度和生活方式等将得到充分尊重,台湾同胞的合法权益将得到充分保障。中国的统一,不会损害任何国家的正当利益,只会给各国带来更多的发展机遇,给亚太地区和世界繁荣注入更多的正能量。我们希望并乐意看到越来越多的人士理解和支持“和平统一、一国两制”。至于你提到的民进党当局的有关言论,根本不值一驳,无论民进党当局说什么,都改变不了台湾是中国领土不可分割一部分的基本事实。

美国对自由贸易发起最野蛮的一击

美国政府周五公布了一系列出口管制措施,其中包括禁止向中国提供使用美国设备在世界各地生产的某些芯片等内容。美西方媒体用了几个“最”来形容这一举措,如“可能是上世纪90年代以来美国对华出口技术政策的最大转变”、“拜登政府迄今为止最激进的措施”等,但这个“最”字或许用在其他地方更为贴切:这是美国科技霸权主义一次“最”赤裸裸的暴露,对公平竞争原则“最”彻底的背离,对国际经贸规则“最”野蛮的违反,以及一国政府对全球产业链“最”大的一次干预和破坏。在到达这些“最”之前,美国对华出口管制,或者更准确地说对华科技打压,经历了一个不断升级加码的过程,但这些做法并没有实现华盛顿的预期效果,未能遏制中国的科技发展,而且边际效益持续递减。这让华盛顿“不得不”扩大打击范围、加强打击力度,并最终连遮羞布都不要了,一次次将自由贸易原则和规则践踏在地。在这个过程中,美国苦心经营多年的国际信用和道义形象都遭到实质性的破坏,这使得它不可能在超出其盟友圈的更大范围内策动对华打更大的联合行动,即使在跨大西洋联盟甚至美国内部都难以形成足够强大的行动共识。当美国把双刃剑刺向别人的时候,不可避免地会割伤自己,它更不在乎是不是会伤到盟国的利益。美国出台的这一系列出口管制新规,将限制范围大幅扩大到非美国企业,试图阻止这些企业与中国进行正常的互利合作和贸易往来。美国当然没有这种权力,它主要以单边行政令对这些企业进行非法干扰。但事实证明,政治恫吓无法压倒市场力量。华盛顿官员也承认,他们没有得到任何承诺,而如果其他国家不加入,不仅美国的单边管控将失去效力,还有“伤害美国技术领导地位的风险”。半导体行业的全球分工并非偶然出现,回顾其发展历程,美国许多科技公司最开始采用的就是“一条龙”模式,但因为

成本高、产出低等原因,最终通过不断优化资源配置,一步步演变为全球分工模式。它是经过现实反复检验、被证明最符合各方利益的道路。这原本是人类科技史上的一次进化,华盛顿一些人却想要人为地让它退化回原始状态,这样的历史倒车冲撞的将不仅是世界,也当然包括美国自己。华盛顿刚传出要对中国半导体产业“出大狠招”,美国半导体企业的股价就出现集体暴跌,这反映了市场最真实的情绪。中国是全球最大的半导体消费市场,任何一个理性的市场行为体,在自由公平的市场环境下,都决不可能主动和中国市场做切割、搞“脱钩”,这无异于“商业自杀”。美国和盟国的企业出于自身立场和利益的考虑,支持、拥护、配合及落实美国政府对华出口管制政策的意愿势必日益低迷,让华盛顿编织的这张对华科技遏制网的运行成本越来越高。道理很简单,肆意践踏国际经贸规则的华盛顿,怎么可能持久赢得真心的追随者? 一个执意搞零和博弈的国家,既无德也无能,在科技领域引领世界。只有狂妄无知的人,才会真的相信美国靠这些不正当的手段,就能阻断中国半导体或其他科技产业的发展。美国损人不利己的科技霸权主义,可能会给中国半导体产业带来一些短期的具体困难,但反过来一定会增强中国科技自立自强的意志和能力。美国企业被动让出来的市场空白,一定会被其他国家企业第一时间去抢占。如此巨大的合作面和共同利益,美国怎么可能有能力“统一指挥”加以摧毁? 只能说,为了打压遏制中国,华盛顿已经失去理智、乱了方寸。这一次在全世界的众目睽睽之下,人们看到了一个霸权国家是如何一步步自我暴露的,又是如何走向黔驴技穷的;还看到了它在面对新兴大国时是如何逐渐丧失自信的,以至于变得越来越敏感、焦虑和不择手段。这样的美国,毫无疑问是十分危险的,世界也不能任其所欲为。来源:环球时报